

ТРУДОВАЯ РОССИЯ

ОРГАН ЦК РКРП, РОТ ФРОНТА И РИК СЪЕЗДА СОВЕТОВ

выходит с марта 1994 года

№ 13 (601)

<http://rkrp.su>

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ ПО БОРЬБЕ! С НОВЫМ ГОДОМ!

Чем мы вспомним и отметим год уходящий? Тем, что в полном соответствии со своей классовой природой российский капитализм осуществлял политику по известному принципу «каждому – своё»: буржуазии – новые доходы, трудящимся – новые тяготы. На полную мощь крутился маховик инфляции, и цены скакали вверх чуть не каждый день. Падала реальная зарплата трудящихся. Известно, что российский капитализм платит работникам в разы меньше стоимости рабочей силы и в разы меньше, чем платят его западные «партнёры». Но он пошёл ещё дальше и сделал обычной практикой невыплату зарплаты вообще, чем подтвердил полученную ещё до 1917 года репутацию крайне циничного и беззащитного в методах эксплуатации. Такими примерами был насыщен уходящий год. Капитал загонял миллионы в долговую кабалу, выражал недовольство низким уровнем безработицы в России. На этой основе обеспечивал вымирание населения – за 2023-й год нас стало меньше ещё почти на 300 тысяч человек.

В то же время сам российский капитал набирал жиры и округлялся. В полку долларовых миллиардеров в уходящем году прибыло на 22 персоны, и их общее количество теперь 110 душ с совокупным состоянием свыше 500 млрд долларов – это больше, чем госбюджет РФ на будущий год. Капиталисты продолжали масштабное разграбление страны с распродажей её природных богатств и вывозом выручки за рубеж. А чтобы не было никаких возмущений и покушений на такой порядок, сидящее в Кремле правительство капиталистов закручивало гайки, запрещая любые акции протеста, которые, дескать, в условиях СВО лишь помогают врагу.

Официально именуемая спецоперацией война на Украине оставалась главным политическим нервом для нашей страны и всего мира; уходящий год был вторым годом её проведения. Наша партия подтвердила свою позицию по отношению к войне, и эта позиция сегодня обретает всё больше сторонников. Мы повторяем, что для России война с украинскими фашистами и стоящим за ними блоком НАТО носит в значительной степени вынужденный,



Рисунок ИИ, приложение Шедеврум

оборонительный характер. А НАТО во главе с Соединёнными Штатами – это проводник фашистской политики в мире. Исходя из того, что для рабочего класса предпочтительнее жить и бороться в условиях буржуазной демократии, мы антифашистскую направленность российской СВО поддерживаем. Но одновременно повторяем то, что говорили с самого начала: никакой объявленной властями денацификации Украины не будет. Будет гнилой компромисс, или говоря языком буржуев, «договорняк» с нацистами. Потому что правящему в РФ классу захватчиков никакая победа над истинным фашизмом, капитализмом, не нужна. Ему нужна свобода торговли Россией, сидя на нефтяной и газовой трубе. Наши бойцы самоотверженно воюют на фронте с нацистами, а в тылу у них пирующая и ворующая буржуазная «элита». Да ещё усиленно снабжающая врага всем необходимым для войны с нами.

Поэтому наша пропаганда в связи со СВО нацелена на то, чтобы открывать людям глаза на ответственность капитализма и созданных им буржуазных режимов за развязывание войн и стравливание прежде братских народов. И необходимость,

исходя из этого, менять власть буржуазии на Советскую власть трудящихся и социалистический общественный строй и на Украине, и в России. Наша партия провела в уходящем году свой XIII(XXIII) Съезд с его главным выводом: «Реакция не может продолжаться бесконечно. Не за горами подъём рабочего движения, и мы должны его приближать и к нему готовиться».

Наступающий 2024-й год – это год 80-летия полного освобождения нашей Советской Родины во время Великой Отечественной войны от фашистских захватчиков, полного изгнания оккупантов с нашей земли. Так давайте поработаем так, чтобы сделать в этом году шаг на пути освобождения нашей Родины от ярма капитализма, от этих оккупантов. Стойкости нам всем на избранном пути!

С Новым годом, товарищи! Здоровья, успехов нам в борьбе!

Центральный Комитет
РКРП-КПСС
Центральный Комитет
РОТ ФРОНТА
Редакция газеты
«Трудовая Россия»

30 декабря – День образования Союза Советских Социалистических Республик

О НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ РОДИНЕ СЛОВО

В течение ряда последних лет по полям интернета бродят разные видеоролики с приводимым ниже текстом. Статья эта часто приписывается умершему в 2020 году писателю-сатирику Михаилу Жванецкому. Многие считают, что это фейк. Мол, использовавший свой талант сатирика в интересах антисоветской пропаганды Жванецкий никак не мог выразить такую человеческую ностальгическую тоску по уничтоженному стараниями буржуазных контрреволюционеров Советскому Союзу. Другие полагают, что авторство всё же может быть подлинным, и слог на это указывает. А сожаление о хорошем и добром может «пробить» и жванецких. Мы скорее согласимся с первыми, а попытки приписать авторство Жванецкому, считаем, служат для привлечения общественного внимания к теме. Но в любом случае с выраженной в письме образной характеристикой нашей поруганной врагами Родины и желанием попросить у неё прощения порядочному человеку нельзя не согласиться. Впрочем, судите сами, товарищи.

Советская Родина

Она была суровой, совсем не ласковой с виду. Не гламурной. Не приторно любезной. У неё не было на это времени. Да и желания не было. И происхождение подкачало. Простой она была.

Всю жизнь, сколько помню, она работала. Много. Очень много. Занималась всем сразу. И прежде всего – нами, оболтусами.

Кормила, как могла. Не трюфелями, не лангустами, не пармезаном с моцареллой. Кормила простым сыром, простой колбасой, завёрнутой в грубую серую обёрточную бумагу.

Учила. Совала под нос книги, записывала в кружки и спортивные

секции, водила в кино на детские утренники по 10 копеек за билет. В кукольные театры, в ТЮЗ. Позже – в драму, оперу и балет.

Учила думать. Учила делать выводы. Сомневаться и добиваться. И мы старались, как умели. И капризничали. И воротили носы.

И выросли, умнели, мудрели, получали степени, ордена и звания. И ничего не понимали. Хотя думали, что понимаем всё.

А она снова и снова отправляла нас в институты и университеты. В НИИ. На заводы и на стадионы. В колхозы. В стройотряды. На далёкие стройки. В космос.

Окончание на стр. 7

Заметки публициста

А КАКАЯ У РФ ИДЕОЛОГИЯ?

Глава Следственного Комитета России Александр Бастрыкин на проходившей в Минюсте конференции заявил о существующей в РФ проблеме отсутствия своей государственной идеологии. Он призвал наконец-то оную идеологию сформулировать и прописать её в Конституции. Не забывают поднимать эту тему и другие пропагандисты власти.

Некоторые, памятуя о характере ведомства, которым руководит Бастрыкин, предположили, что он так печётся о записи в Конституции, чтобы легче было отнестись к «подрывным элементам» тех, кто с официально закреплённой как государственная идеологией не согласится. Ну,

и соответственно принять против них меры.

Такой вариант исключать, конечно, нельзя. Но тем не менее, вопрос-то видный охранитель режима поднимает верный. Что это за государство, не имеющее своей

Окончание на стр. 7

ПОМОГИ ОБЩЕЙ БОРЬБЕ

Жизнь убедительно доказала, что у господ капиталистов и их буржуазной власти что-либо выпросить практически невозможно. Из них можно только вытрясти – борьбой!

Помочь организации борьбы и учредителю нашей газеты можно перечислением средств на расчётный счёт РКРП: Общероссийское общественное движение «Российская коммунистическая рабочая перспектива». ИНН 5026011366, КПП 784201001, БИК 044030795 р/с 40703810707420000521 к/с 30101810540300000795 в Филиале Северо-Западный ПАО Банка «ФК ОТКРЫТИЕ», указав назначение пе-

речисления: «на уставную деятельность». Или перечислить на карту Сбербанка 5228 6007 2162 8529.

Помочь газете можно оказать, перечислив деньги на карту Сбербанка номер 4817 7601 6869 3236.

РКРП и РОТ ФРОНТ продолжают оказывать помощь борющимся с фашизмом трудящимся Донбасса и Украины. Помощь оказывается через союзные организации – Рабочий Фронт Донбасса и Коммунистическую Рабочую партию ЛНР. Средства можно перечислить на карту Сбербанка номер 2202 2061 7810 7517.



Колонка редактора СМС – оружие пролетариата?

В то самое время, пока российская политическая и не очень общественность следила за широко разрекламированной пресс-конференцией Владимира Путина, наш северный и некогда дружественный сосед – Финляндия – был охвачен масштабными политическими забастовками. Согласно только официальным данным в самой большой забастовке финских профсоюзов, протестующих против политики действующего правительства страны, приняло участие около 100 тысяч работников транспортной сферы и почтовых услуг. По сообщениям средств массовой информации, было полностью приостановлено движение поездов, общественного транспорта в крупных городах, а также было затруднено передвижение по дороге от Хельсинки до местного аэропорта. Поводом для столь масштабной акции протеста стали планы правительства ухудшить условия труда и сократить пособия по безработице. Так, финские власти хотят упростить процедуру увольнения сотрудников и изменить правила оплаты больничных отпусков.

А тем временем россияне писали гневные смс-сообщения в адрес прямой телетрансляции с президентом, пытаясь таким образом донести до власти имущих основные проблемы, их волнующие. Те, кому удалось так или иначе донести свою проблему в прямой эфир, могли смело гордиться успехом. Так, по сообщениям братьев-журналистов, пенсионерка, озвучившая цифры ценовой свистопляски вокруг яиц, уже вечером того же дня принимала благодарственные звонки от друзей и знакомых. Ибо практически сразу цены торговцами были снижены, во всяком случае, как говорят, в конкретном населенном пункте... Но насколько хватит этого «эффекта» в условиях того самого рыночка, который при капитализме решает все, сказать сложно.

Похоже, неслучайно телеэфир президента прошел практически в последние недели уходящего года. Ведь именно в эти дни многим, как в детстве, так хочется верить в волшебство. Когда достаточно написать/позвонить/обратиться к некоему «волшебнику» в преддверие Нового года, и твои проблемы будут решены: цены понизятся, дороги отремонтируются, пособия начислятся, тревоги развеются. Главное – достучаться до адресата. Если повезет, конечно. Ну, а если не повезло, надо просто еще подождать и позвонить на «горячую линию» в следующий раз. А пока... «Сиди и жди, пока придумают вожди».

А может стоит взять пример с товарищей по классу из страны НАТО? Может старый, проверенный практикой «бульжник» более надежное оружие пролетариата, чем СМС жалобы?

Дмитрий КУЗЬМИН,
зам. главного редактора ТР

Продолжение темы
на страницах 4-5.

21 декабря – День рождения И.В. Сталина КАКОМУ СТАЛИНУ ПОСТАВИЛИ ПАМЯТНИК

В августе нынешнего года в городе Великие Луки Псковской области на территории завода «Микрон» открыли памятник Иосифу Виссарионовичу Сталину в полный рост. Это на сегодняшний день единственный такой памятник вождю советского народа в России.

Казалось бы, этому можно только порадоваться, как прорыву той липкой паутины лжи, что сплела российская буржуазия вокруг советской эпохи и советской истории. Советское – это, мол, сплошные «сталинские репрессии» (полстраны жертвы, а полстраны доносчики и палачи). Разумеется, правящие ныне в стране буржуи кровно заинтересованы именно в таком изображении жизни советских людей. Но трудовой народ заинтересован совершенно в ином. Заинтересован в объективной оценке времени Советской власти как времени освобождения человека труда от капиталистического рабства и всестороннего прогресса, в объективной оценке руководивших этими преобразованиями советских лидеров. И с этой точки зрения памятник Сталину – конечно, шаг вперед.

Но что-то при этом вызывает и недоумение. На памятнике надпись «Генералиссимус И.В. Сталин». Только это вспомнили? А 30 лет руководства первым на Земле социалистическим государством? А те же 30 лет руководства проложившей дорогу к социализму Коммунистической партией большевиков, при фактической роли лидера коммунистов всего мира? Таких надписей нет на постаменте, поскольку роль Сталина, которому вроде бы наконец-то отдали дань уважения в буржуазной России, поставив памятник хотя бы в провинциальном городе и на заводской территории, остаётся предметом идеологической, а по сути, классовой борьбы. И это для внимательных наблюдателей проявилось уже при открытии монумента 15 августа нынешнего года.

Тогда на митинге у памятника самым заметным стало выступление известной в России артистки Марии Шукшиной. Ведущий митинга, политик «национально-патриотического направления» Сергей Бабурин, представил Шукшину как «человека твёрдой честности». Вот Мария Васильевна и сообщила в своём выступлении со всей честностью, в каком качестве согласна сегодняшняя российская буржуазия трактовать Сталина, включая его в историю со знаком «плюс». По этой трактовке, многолетний лидер РКП(б)-ВКП(б)-КПСС и Советского правительства есть «великий государственный и правитель России, который сумел противостоять внешнему и внутреннему врагу». Он, как и царь Иван Грозный (?), является «символом борьбы с пятой колонной». А боялся его по причине того, что Сталин «сорвал планы глобалистов-русофобов». В числе главных его заслуг «поворот в национально-патриотическую сторону», прекращение «гонений на церковь» и создание такой державы, которую «не могут развалить до сих пор».

Один из комментировавших этот митинг, коммунистически настроенный товарищ поделился чувствами в Интернете: «Странно, что люди держат красные советские флаги при открытии памятника И.В. Сталину в Великих Луках и молча слушают такую ахинею. Помню 23.02.1992. Улица Горького в Москве. Стихийный

митинг советских людей, которых власти не пускали возложить цветы к Могиле Неизвестного солдата. Выступает Бабурин. Заканчивает здравицей России. Слушатели не согласны и дружно скандируют: «Советский Союз!»».

Ну, что сказать ему и товарищам? С красными флагами ведь сейчас тоже выступают очень разные силы. Например, представители КПРФ. Этим ли «православным коммунистам» и «великодержавникам», которые сменили бульжника пролетариата на избирательный бюллетень, удивляться превращению Сталина – главного строителя интернационального социалистического общества в дюжинного борца за «русскую идею»?

Мы тоже давно не удивляемся попыткам буржуазии изобразить Сталина таким абстрактным государственным и преуспевшим в своём деле менеджером. Буржуазии так удобно. Нам же удобно держаться за истину. А именно, что в Псковской области открыли памятник Сталину, который прежде всего был коммунистом, выдающимся революционером. Который всегда считал себя продолжателем Ленина в борьбе за дело рабочего класса. Который служил не абы какому, а именно социалистическому Отечеству. Строил это Отечество, поднимал его вместе с народом на высоты прогресса и развития и не забывал подчеркивать, что всё построенное достигнуто на основе социализма, на основе освобождения труда от ига капитала.

В чём мы согласны с Марией Шукшиной, так это в том, что появление памятника Сталину есть акт исторической справедливости и что этот «луч солнца» когда-нибудь дойдёт из Великих Лук до Москвы. Дождёт обязательно! Как один из результатов возвращения страны на социалистический путь, по которому вёл её Сталин.

А. Широков

Пост скриптум: А буржуазная Россия в очередной раз, 7 ноября, продемонстрировала, какие памятники ей на самом деле нужны и дороги. Аккурат в день 106-й годовщины Октябрьской социалистической революции, в пику, надо полагать, всем левым силам в Ростове-на-Дону, на территории кадетского корпуса был торжественно открыт бронзовый бюст генералу Врангелю. Да-да, тому самому «чёрному барону», который, командуя остатками белых, безуспешно пытался остановить Красную Армию на последней территории контрреволюции – в Крыму. Тем самым правящий в РФ класс ещё раз подтвердил: «Белогвардейцы мы. Таковыми были, есть и будем». Или, как образно высказался президент Путин: «Мы же свои, буржуинские». Белогвардейцы, которые ждут свой Перекоп.

P.P.S.: как сообщили ростовские СМИ, 17 ноября памятник барону закрыли транспортировочным каркасом и пленкой, а 29-го демонтировали. Впрочем, уже идет борьба за восстановление бюста черному барону.

СТАНЕТ ЛИ ГОРОД НА ВОЛГЕ СНОВА СТАЛИНГРАДОМ?

В последнее время вновь всплыла тема переименования Волгограда в Сталинград. Произошло это после того, как Волгоградская областная Дума начала рассматривать региональный закон о порядке переименования населённых пунктов путём референдума.

Согласно ему, для возвращения Волгограду имени Сталинград будет достаточно 50 процентов +1 голос на всенародном голосовании. При этом сама область после переименования города останется Волгоградской, как в случае с Петербургом и Ленинградской областью. Городские власти говорят, что вопрос «Волгоград в Сталинград» обсуждается и спешить тут не надо. Впрочем, в СМИ уже появилась информация о планах провести такой референдум во время президентских выборов. С другой стороны, пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков сообщил, что в Кремле не обсуждают такой вопрос.

Как ко всем этим «телодвижениям» относиться коммунистам? Спокойно. Понятно, что в зюгановской КПРФ опять увидят в этом событии признаки пресловутого «левого поворота» буржуазной власти. Хотя можно вспомнить, что несколько лет назад с такой же инициативой выступала партия «Справедливая Россия», а Захар Прилепин даже заявлял, что переименование Волгограда в Сталинград – «это заявка на сверхрывок в XXI век, на строительство нового социализма». Впрочем, что взять с писателя, слабо разбирающегося в теории социально-экономических формаций. Мы ведь прекрасно понимаем, что власть просто приватизирует советские символы, полагая, что тем она себя укрепит. Причём делает это с большой осторожностью. Вот и сейчас то вбрасывают идею в массы, то потом устами Пескова её опровергают.

С другой стороны, среди левых, особенно так называемых «нетвойнистов», найдется немало тех, кто будет утверждать, что трудящимся нет дела

до каменных и металлических памятников, до цвета флагов и советской топонимики. Якобы всё это делается капиталистами лишь для отвлечения внимания пролетариев от их настоящих, сугубо материальных классовых интересов. Некоторые договариваются до того, что коммунисты ещё и выступать против такого должны.

Однако марксисты должны помнить, что надстройка общества, куда входят и разного рода публичные символы, тоже способна воздействовать на материальный базис. Ведь, как известно, идея, овладевшая массами, становится материальной силой. Это очень хорошо понимали организаторы и хозяева украинского Майдана, когда последовательно уничтожали все памятники Ленину и вообще любое упоминание о советском периоде. Как альтернативе нынешнему порядку.

Да, красные флаги на освобождённых территориях Донбасса, восстановленные кое-где памятники Ленину, советские названия городов и улиц – это всего лишь символы. Но эти символы могут сыграть свою роль. Они могут заставить задуматься миллионы людей, поскольку несут в себе историческую память и классовый смысл борьбы с фашизмом. А историческая память – это тоже ресурс в политической борьбе, от которого нельзя отказываться.

Поэтому, не питая никаких иллюзий, идею возвращения городу на Волге названия Сталинград можно лишь приветствовать. При этом напоминая жителям современной России самые элементарные факты. Впрочем, многие и так хорошо помнят историю и место в ней Сталинграда.

Алексей Алёкин

КАКОВЫ УСПЕХИ «КОНСТИТУЦИИ НА КРОВИ»

Декабрь – месяц двух конституций. 5 декабря советские люди вспоминали день Сталинской конституции, при которой СССР прожил больше сорока лет. Тогда была одержана великая Победа над фашизмом, достигнуты высочайшие вершины во всех областях жизни: в экономике, политике, науке, промышленности, культуре. То была Конституция диктатуры пролетариата, при которой страна принадлежала честным труженикам, а не буржуазии, в ней «за столом никто у нас не лишний», как писал в своей знаменитой песне Лебедев-Кумач; согласно ей, именно трудящиеся, и прежде всего рабочий класс, получили все права человека – право на свободу от эксплуатации, на труд, на отдых, на лечение и учение, на развитие всех своих способностей.

Эта Конституция давала трудящимся максимум возможной при достигнутом тогда уровне экономического развития социальной справедливости и, следовательно, равенства.

12 декабря буржуазия отметила день ельцинской конституции, узаконившей фактический отъем у подавляющего большинства населения не только власти, но и всех социальных прав и гарантий. (Буржуазские идеологи любят кричать о «правах человека», но это фактически только права буржуа. Впрочем, по их понятиям, только богатый буржуй и есть человек.) Чтобы прогнать её, потребовалось разогнать законно избранный законодательный орган – Верховный Совет России, утопить в крови народное восстание и сжечь само здание Дома Советов. Тогда погибло, по разным оценкам, от полутора до пяти тысяч защитников символа Советской власти – приехавших в Москву из регионов товарищей никто не считал.

В этом году, в октябре, исполнилось ровно 30 лет со дня этого преступления. А 12 декабря

исполнилось, соответственно, 30 лет ельцинской конституции. Истинные коммунисты – РКП, РПК, другие партии Роскомсоюза – тогда настаивали на бойкоте референдума по конституции; ясно было, что результат этого «народного волеизъявления» заранее предопределён, и устройства спектакля требовалась только достаточная явка населения к избирательным урнам. И эту явку им помогла натянуть... КПРФ. Она отказалась от бойкота референдума. Если бы Зюганов призвал своих сторонников также бойкотировать это позорное действо на крови – кто знает, может быть, в декабре 1993-го референдум бы и провалился. Конечно, буржуи всё равно протащили бы сей документ так или иначе, но, возможно, это выглядело бы не так вопиюще позорно. Ведь со дня расстрела Дома Советов прошло всего два месяца, его ещё и отремонтировать не успели, и не успели порости травой

Окончание на стр. 8

Поменяет ли КПРФ миллиардера на рабочего

Самый богатый депутат Государственной Думы, миллиардер Владимир Блоцкий (фракция КПРФ), решил распрощаться с мандатом и рабочим местом на Охотном Ряду. В парламент внесён проект постановления о досрочном прекращении его полномочий. Блоцкий из депутатов Госдумы обладатель самого большого состояния. В 2021 году его доход составил 3,5 миллиарда рублей. Также в том году он занял 47-е место в рейтинге госслужащих с самыми высокими доходами, по версии Forbes.

Судя по декларации, Блоцкому принадлежат девять земельных участков и четыре дома (один участок и дом на нём находятся в Великобритании), четыре квартиры, два автомобиля – Porsche Cayenne Diesel и Porsche Panamera 4s. Такое состояние Блоцкий сколотил за счёт доходов, извлечённых в сфере промышленного рыболовства. А в 2016 году миллиардер попал в Госдуму по спискам партии КПРФ.

О причинах отказа «рыбного короля» от думского мандата пока можно только догадываться. Одни СМИ сообщают, что инициатор процедуры – комиссия нижней палаты по вопросам контроля за достоверностью сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Якобы у проверяющих ревизоров возникли вопросы к источникам состояния народного избранника. По информации других журналистов, произошло это добровольно. Инсайдеры сообщают, что уход Блоцкого станет не последним, потому что миллионеры-спонсоры в Госдуме устали спонсировать окружение Зюганова. Заметим одну примечательную деталь. Сейчас уже никого не удивляет, что в думской фракции пар-

тии, называющей себя «коммунистической», нет ни одного рабочего, зато полно капиталистов. Хотя еще в 2014 году руководство КПРФ провело даже специальный пленум на тему «Положение рабочего класса в России и задачи КПРФ по усилению влияния в пролетарской среде». В решениях этого пленума официально было записано требование «активнее выдвигать представителей рабочего класса на выборах в органы государственной власти». Однако пока партия Зюганова активно двигает в депутаты (да и в президенты) самых настоящих буржуев.

Как сообщают СМИ, ответ на вопрос о том, кому передадут мандат Блоцкого, станет известен в декабре. Это должен быть человек, находившийся в партийных списках во время думских выборов 2021 года.

В связи с этим нелишне вспомнить, что фракция большевиков в IV царской Думе была целиком рабочей. В её состав входили:

– Бадаев Алексей Егорович – слесарь. Работал в главных вагонных мастерских Николаевской железной дороги. Избран от Санкт-Петербургской губернии.

– Малиновский Роман Вацлавович – слесарь на фабрике А. Фер-

ста. Избран от Московской губернии. В 1914 году разоблачен как секретный сотрудник царской охраны.

– Муранов Матвей Константинович – слесарь. Работал на паровозно-строительном заводе Северо-Донецкой железной дороги. Избран от Харьковской губернии.

– Петровский Григорий Иванович – рабочий Мариупольского завода «Провиданс». По профессии токарь. Избран от Екатеринославской губернии.

– Самойлов Фёдор Никитич – рабочий фабрики Покровской мануфактуры в Иваново-Вознесенске. Избран от Владимирской губернии.

– Шагов Николай Романович – рабочий фабрики Красильщиковой. Избран от Костромской губернии.

Товарищи рядовые члены КПРФ, подумайте, почему в этой большевистской фракции не было тогдашних «блоцких»? Владимир Ильич, в отличие от Геннадия Андреевича, ничего не понимал в парламентской деятельности оппозиции? И не пора ли КПРФ хотя бы для вида вспомнить как о трудящихся, так и о своих же публичных декларациях по поводу выдвижения представителей рабочего класса?

Александр МИХАЙЛОВ

Почему в России растут цены? По законам капитализма

Цены в РФ на всё и вся растут почти ежедневно, и вопрос потребителя, откуда берётся эта напасть, висит в воздухе постоянно.

Крупные капиталисты отвечать на этот вопрос не любят. Поскольку рост цен их обогащает. Укрепляет существующую в капиталистической России систему, при которой 3% граждан получают до 90% всех денег, богатств и активов страны

А вот представители того, что называют малым и средним бизнесом, более словоохотливы. Около 55% малых и средних предпринимателей России, признавая, что цены на их товары и услуги в последние три месяца только и делали, что рвались вверх, называют причины. Третью из них кивают как на причину на рост расходов на фонд оплаты труда (ФОТ) при дефиците кадров. Дефицит объясняют отъездом из страны части мигрантов, после чего на многих предприятиях нехватка сотрудников доходит до 30%. Российский Центробанк, а вслед за ним и коммерческие банки ужесточили требования по выдаче кредитов и повысили процентную ставку, что тоже ложится в цену товара.

«Рост затрат на оплату труда неминусу ведёт к увеличению цен на товары или услуги, ведь бизнес не может и не должен работать в минус. Однако платежеспособность россиян не растёт так быстро. Любому потребителю хочется, чтобы

соотношение цена/качество было справедливым, но для бизнеса в условиях повышения затрат всё сложнее находить этот баланс», – полагает управляющий партнер Key Consulting Group, член московского регионального отделения «Деловая Россия» Анастасия Зыкова.

Как хорошо устроились! Они не могут работать в минус, а потому должны драть с нас всё больше. А мы, оказывается, виноваты в том, что никак не становимся достаточно платёжеспособными, чтобы ужиться с их ценами, и не даём никак бизнесменам найти «справедливый баланс». На самом деле, никакого справедливого баланса не существует, а существует закон капитализма по извлечению максимальной прибыли, к которой стремится капиталист, будь он хоть крупным, хоть средним. И повышение цен – неперемнная часть этого механизма. Увеличенные цены делают производство всё более дорогостоящим, что в свою очередь требует нового повышения цен. А простой народ оказывается здесь в роли постоянно проигрывающего соревнования с ценами.

Аналитическая группа ИК ЦК РКРП

Авторитетное мнение

ХОДАКОВСКИЙ: «ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ, НАМ НУЖНО ПЕРЕФОРМАТИРОВАТЬ ВСЮ СТРАНУ»

Вероятно, все, кто живо интересуется событиями на Украине, хорошо знают, кто такой Александр Ходаковский. Этот человек своими делами заслужил немалый авторитет как последовательный борец за свободу Донбасса, как умелый боевой командир и умный политик. В настоящий момент он занимает должность Заместителя начальника Главного управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Донецкой Народной Республике. А до этого занимал различные очень серьёзные должности в ДНР. В военном отношении зарекомендовал себя как организатор легендарного батальона «Восток», с первых дней храбро сражавшегося в рядах донбасского ополчения.

Мы уже не раз приводили различные высказывания Ходаковского. Далеко не всегда были согласны с его политическими взглядами, но признавали, что эти взгляды никогда не были легковесными; они всегда базировались на знаниях и логике. Вот и сейчас настало время обратиться к мыслям Александра Ходаковского по поводу ведения и перспектив СВО. Ведь эта операция выявила и обострила огромное количество проблем в стране. «Рассерженные патриоты», серьёзные военные аналитики (те, которые не обслуживают частные интересы отдельных кланов и команд) задают острые вопросы по поводу состояния российской армии; не всё ладно и во внутренней политике, экономике. Эти проблемы возникли отнюдь не с началом СВО, а значительно раньше. Но если прежде они замалчивались, а российские элиты предпочитали дистанцироваться от населения страны, убеждая, что Россия движется «в правильном направлении», преодолевая «отдельные недостатки», то сейчас такая тактика не проходит. Население России, в большой своей массе либо мобилизованное, либо в другой форме участвующее в той или иной степени в военных событиях, стало активно требовать ответа по всем этим проблемам и их решения. Вот именно в этом направлении, не уходя от неудобных вопросов, размышляет А. Ходаковский.

Например, заходит речь о том, что в течение года хаотично и не-

однократно произведены замены командующих направили, отправлены в отставку генералы, отвечавшие за снабжение и вооружение, – т.е. просчеты, а, возможно, и преступления скрывать уже было бесполезно. Но ситуация кардинальным образом не изменилась.

«Рассерженные патриоты», среди которых был тот же Пригожин, стали требовать отставки министра обороны, начальника Генштаба, привлечения к ответственности генералов-чиновников, замены одних на других. Но могут ли подобные меры привести к кардинальным изменениям?

«Удивляет наивность тех, кто думает, что сейчас можно какими-то административными решениями резко улучшить наше положение. Есть законы – они непреложны», – замечает по этому поводу Александр Ходаковский.

«Для общего понимания хочу сказать, что по состоянию на сейчас никакие перестановки ни на каком уровне на ситуацию не повлияют. Огромная машина сконструирована так, как сконструирована, и смена водителя существенно не изменит её ходовых качеств. Любые перемены могут быть направлены уже на другую войну – в этой доигрывать придётся теми фигурами, которые остались на доске. Но о другой войне нужно начинать думать уже сейчас», – рассуждает Ходаковский, анализируя нынешнюю ситуацию.



Вообще-то грамотный военный специалист мог бы опровергнуть это заявление, приведя вполне логичные аргументы. Например, И.В. Сталин уже к октябрю 1941 года чётко увидел, что та генерация командующих, что выдвинулась на высшие должности в армии в период Гражданской, и даже между Гражданской и Великой Отечественной войнами, к современной войне не готова. Это обычное явление, оно вовсе не исключение. Но на кого можно было заменить этих замечательных людей, героев Гражданской войны? Так что Сталина потребовался год, чтобы новая система заработала, т.е. чтобы выявлять тех, кто реально может возглавлять войска в условиях современной войны. И он не остановился перед тем, чтобы как раз очень решительно заменить «водителей», включая самых высокопоставленных. Уже к осени 1942 года на самое острое направление – Сталинградский фронт – были переведены герои московской обороны и зимнего наступления. Генерал-майоры стали генерал-лейтенантами, полковники – генералами. Сталин заменил почти полностью командующих армиями

на тех, кто успешно показал себя в предыдущих боях. Практически в течение года произошла массовая замена командующих армиями, корпусами – на командные должности выдвигались умелые и грамотные, в нарушение всех довоенных бюрократических правил. Война – это нарушение всех правил, и Сталин не боялся их нарушать. Полковник Катуков за четыре года войны дослужился до маршала бронетанковых войск, генерал-майоры Рокоссовский, Говоров, Толбухин стали маршалами. Из среднего, низшего командного звена выдвигались самые талантливые, дерзкие, способные быстро учиться. В этой сталинской системе была невозможна клановость, когда в военном аппарате один тянет другого, интриганство, круговая порука, убивающая всё новое, здоровое. А сейчас она, по мнению того же Пригожина, да и Ходаковского, не только возможна, но и процветает. И тот, и другой говорили, что идёт усиление формализма, бюрократии, когда важен не результат, а отчёт. Когда далекому от боевой обстановки военачальнику лучше соврать, чем сказать правду. Когда на этапе передачи информации снизу

доверху она изменяется до неузнаваемости. Ходаковский довольно оптимистично утверждает, что сейчас на фронте уже начинает формироваться иной, горизонтальный тип связей, когда линейные командиры находят общий язык между собой, договариваются о поддержке и взаимодействии. Он говорит: «Система горизонтальных связей, основанная на более эффективном, чем формуляры и циркуляры, механизме – человеческих отношениях – сегодня основа военной взаимодопомощи. Примеров – не перечислять. Все стараются помочь друг другу кто чем может, и такое отношение позволяет преодолевать много «непредвиденностей», а порой и откровенной некомпетентности».

Очень точно Ходаковский оценивает и ещё одну проблему – наращивание выпуска военной продукции, которое обязательно должно быть предусмотрено мобилизационными планами для перевода промышленности на военные рельсы. Знаю, что говорю, мне в свое время пришлось очень плотно заниматься мобилизационной работой в Дальневосточном военном округе Советской Армии. Мы и представить себе не могли такого бардака, который процветает в этой работе сегодня. Оказалось, что мобилизационные производственные мощности сохранялись только на бумаге. Но даже не это главное. Российской промышленности, которую на протяжении тридцати лет уничтожала правящая элита, остро не хватает квалифицированных кадров – высококвалифицированных рабочих, инженеров, конструкторов.

Здесь есть существенные отличия от времен Великой Отечественной войны. Тогда на фронт были призваны миллионы рабочих, а к станкам встали женщины и дети. И при том уровне технологий с большим трудом и немалым процентом брака они всё же сумели наладить плановый выпуск военной

Окончание на стр. 6



РОТ ФРОНТ

Российский Объединённый Трудовой Фронт

Чего другого вы хотите от капитализма?

Про заказные банкротства в оборонке

Мы не раз писали про ситуацию с заказными банкротствами на оборонных заводах: ЗиД в Перми (взрыватели, сепараторы для флота), «Электроприбор» в Москве (радиотехнические комплексы для обеспечения связи кораблей Военно-Морского Флота), завод Калинина в Петербурге (электроника, боеприпасы).

Напоминаем, ЗиД, благодаря бдительности и активности совета ветеранов и трудового коллектива, удалось защитить от остановки и от продажи под снос. Но процедура банкротства продолжается, и дальнейшее существование предприятия по-прежнему под вопросом. Что подтвердили последние события.

Генпрокуратура требовала признать сделку по продаже ЗиДа мутной фирме-однодневке, на которой было просто написано неоновыми буквами – «сносим под застройку», ничтожной и создающей угрозу интересам РФ. Прокурор обещал, что по поводу продажи предприятия будет возбуждено уголовное дело. Причём, в ходе заседаний прокуратура обнародовала много замечательных документов. Например, изменения в генплан Перми, разрешающие жилую и коммерческую застройку на территории ЗиДа, расчёты стоимости строительства жилья на территории ЗиДа, сделанные в то время, когда завод уже вовсю работал на оборонку в ударном трёхсменном режиме. Потому 2 октября 2023 года Арбитражный суд Пермского края вынес решение приостановить продажу оборонного завода имени Дзержинского. Однако приостановка длилась недолго. 8 ноября в иске Генпрокуратуры было отказано – полностью! И с 27-го ноября оборонный завод снова поступил в продажу.

4 декабря 2023 года завершились новые торги. Завод имени Дзержинского был продан фирме АО «Научно-производственное объединение «Курганприбор». Новый покупатель, по имеющимся в открытом доступе данным, действительно, является реальным предприятием, реально связанным с ВПК. Однако это не повод терять бдительность, потому что мошеннические схемы с участием реальных предприятий в нашем отечестве тоже, увы, случаются. А исчезло ли желание пермских властей застроить район ЗиДа, нам неизвестно. Зато известно, что они запретили всякие протесты. А именно – внесли изменения в региональный закон об уведомлении проведения публичных мероприятий; ветераны завода и активные пермяки больше не смогут выходить на пикеты с требованием сохранить оборонное предприятие. Запрещено!

А московский «Электроприбор» уже остановлен, трудовой коллектив сокращён, хотя здания и оборудование ещё целы. Завод Калинина остановлен, оборудование увезено в неизвестном направлении.

Наши материалы на данную тему вызвали активный отклик читателей, а отклики эти складываются в некоторую картину происходящего в российской промышленности вообще и оборонке в особенности. Картина получается, мягко говоря, странной и нелепейшей. Итак, цитирую отклики (это, на всякий случай уточняем, оценочные мнения читателей – ред.):

– Если бы это был один завод, а то таких заводов не шесть. Всю оборонную оптико-электронную отрасль обанкротили...

– Прочитала, и патриотизма прибавилось. Точно также в г. Ангарске был обанкрочен цемзавод, а через неделю цемент подорожал ровно в три раза – собственник новый постарался, и он же обанкротил Восточно-Сибирское речное пароходство. А совет директоров этой компании на моих глазах шампанское пили от эйфории, как просто у них всё получилось.

– А в Питере есть ещё Котлотурбинный завод, рядом Невский, вернее, были, поскольку их уже нет. Вместо одного – жилой комплекс, а второй в процессе распродажи оборудования. И это сейчас, когда вроде бы каждый станок должен работать. Так что вера в то, что Россия при существующей власти выкарабкается, сродни вере в чудо.

– А можно ещё и про космос вспомнить. Года два назад был в институте, который в 70-е годы проектировал советский луноход. ...На территорию института нас впустили практически свободно и с пикантной целью: посмотреть на выставленное на распродажу оборудование в экспериментальных цехах при институте. Что такое институт без экспериментальной базы, можно только догадываться, поэтому провал Луны-25 я считаю вполне закономерным. Не может калека, 30 лет пролежавший на завалинке без движения, просто встать и пойти.

– У нас в Уфе уничтожены все радиозаводы и конструкторские бюро. А после визита Шойгу чуть не обанкротился авиамоторный завод! Пока ещё работает.

– Не надо долго искать виновных. «Ростех» в лице ближайшего друга Путина Чemezова не одно сильное предприятие угробил. Я был свидетелем, как приканчивали АвтоВАЗ. Именно Путин наслал на завод «Ростех», и те в очень короткий срок высосали завод и все деньги, что Путин кидал туда вроде как на новые проекты, а на самом деле все деньги уходили менеджерам и их друзьям. Из Москвы целые самолёты привозили их на завод, в понедельник привезут, а в пятницу назад. А потом АвтоВАЗ продали французам. Из 100 000 работавших на заводе осталось 40 000. Все заводы, работавшие на ВА3 (производившие комплектующие), практически уничтожены. Всё везут из-за бугра!

– С 2005 года закрыто в России более 35 000 крупных и средних заводов. В 2021 году стали банкротить тамбовский и рязанский пороховые заводы. Да американцы должны Путину памятки ставить!

Что тут ещё добавить? Разве что снова процитировать читателей: «А чего вы хотите от руководства оборонной отраслью в условиях капитализма?».

А. Зимбовский

Новогодние ЕСТЬ «СБОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА».

«Большую пресс-конференцию» президента РФ по итогам уходящего года, она же «прямая линия» со страной, мы обычно называем «Новогодние сказки от Путина». По контрасту между реальными причинами проблем, о которых спрашивают жители России «гаранта», и его ответами. Так происходило и 14 декабря, когда В. Путину были предъявлены некоторые из миллионов обращений российских граждан. Только «сказочник» и в этот раз выдавал свои байки не просто привычно, а как-то особенно вдохновенно, дерзко, и очень-очень далеко от того, что происходит на самом деле.

Чего стоит одно его заявление, которое так и просится в сборник небывлиц, – «У нас государство всё, что обещает, исполняет!» В таком духе и ответы на вопросы, касающиеся социального неблагополучия в обществе. Главе буржуазного государства жалуются на безудержный рост цен, а он выдаёт, что в этом виноваты «рост доходов и увеличение спроса». Хорошо ещё, что признал при этом наличие «сбоя в работе правительства», кото-



Фото из сети интернет

рый, разумеется, успешно ликвидируется. Ему пенсионер из Новосибирской области указывает на несуразность, когда пенсии в будущем году обещают поднять на 7,5%, а объявленный уже рост коммунальных тарифов составит 9%, – ответ, что тарифы должны повышать «мягко», а если не мягко, обращайтесь за субсидиями. Бьют задающие вопросы тревогу, что больницы на селе в разрухе, – их президент утешает, что «Есть программа «Первичное зве-

но здравоохранения». (Прямо как Г.А.Зюганов, который на любой непонятный вопрос отвечает «а у нас есть программа»). Или это Зюганов перенял у Путина?). Возмущаются, почему это в условиях военных действий против украинских бандеровцев и стоящего у них за спиной блока НАТО российский газ исправно подаётся в Европу через Украину – «гарант» сообщает с гордостью, что «Газпром» – надёжный партнёр». Выражают озабоченность трениями

ОТКРОЙ ТАЙНУ

Лукавство - отрицательное нравственное качество личности, проявляющееся как неискренность, хитрость, коварство, прикрытые льстивым мягким словом, взглядом, поступком. (Энциклопедический словарь педагога)

В ходе грандиозного представления 14-го декабря, на котором президент представил стране и миру не менее грандиозные успехи развития Российской Федерации, нельзя было, конечно, обойти и вопрос демографии. Уже немало было тревог на самом высоком уровне в связи с катастрофическим положением в этой сфере. Но вот президент на этой встрече с народом (список народа, по всей видимости, тщательно фильтровался) заявил не о тревогах, а об успехах, и даже о рекорде. Он провозгласил следующее:

«Ну, и такой интегрированный социальный показатель. У нас по социальным вопросам наверняка будет много сегодня тем, но все-таки есть такой интегрированный показатель – рост продолжительности жизни, то, о чем мы всегда говорим и к чему мы стремимся. Вот смотрите, динамика какая. 2021 год – продолжительность жизни в России 70,06, 2022 год – 72,73, а в 2023-м ожидается 74 года. Все-таки это показатель того, как в целом на важнейшем социальном показателе отражаются усилия государства и в сфере экономики, и в сфере социальной политики».

Есть повод для гордости: если действительно по итогам года в РФ будет достигнута обещанная продолжительность (а мы уже давно знаем, как выполняются такие обещания – практика показала, что обычно о них накрепко забывают сразу после выборов. Например, по обещанию Путина, озвученному им аккуратно перед выборами в 2008

году, продолжительность жизни к 2020 году должна была составить 75 лет) – но ладно, допустим, эта цифра действительно реальная, – тогда будет достигнут ещё один важный рубеж: по этому критерию Россия войдёт... в первую сотню стран мира (из 201, по которым есть данные). Ура! Мы окажемся по этому показателю ровно на сотом месте, между Белизом и Брунеем.

А всё-таки хочется немного заняться занимательной арифметикой. Из данных Росстата (знаю, знаю, что можно сказать о статистике, которая в рейтинге достоверности идёт сразу после «наглая лжи»). Но других данных-то нету) – так вот, из данных Росстата извлечём несколько цифр. В 2022 году в России родилось 1 306 162 человека, а умерло 1 906 778. Прирост населения большой, но – отрицательный: убыль составила 599 616 человек. За 8 месяцев 2023 года (за более поздние месяцы данных пока нет, наука пока не в курсе дела) родилось 850 187 человек, а умерло 1 169 719 человек, т.е. мы вымерли ещё на 319 532 человека. Общий итог убыли населения за эти неполные два года составил 919 148 человек. Без малого миллион. Заметим, что в эти цифры с большой вероятностью ещё не вошли данные о потерях на фронте – о них ведь нет доступных статистических сообщений. Но и даже без учёта этих данных население страны с 2021 года не увеличилось, а уменьшилось. Человек, не владеющий государственно-диалектическим мышлением, воскликнет: ну и какое же

увеличение продолжительности жизни, когда налицо уменьшение количества живых людей? Но мы с вами как диалектики понимаем, что такая возможность, значит, имеется. Например, если молодых умерло значительно больше, чем стариков? – Нет, не получается: средняя продолжительность на круг всё равно уменьшится в этом случае. Или если слабые померли, а сильные, закалённые – пока живы? Нет, один чёрт – средняя продолжительность жизни должна при таких показателях уменьшиться. Вырасти она никак не может. Тут какое-то лукавство. И заключается оно, скорее всего, в попытке манипуляции. Или в очередной лжи. Или, что тоже у нас не редкость, во внезапном изменении методики подсчёта. Например, как говорится, за одного битого двух небитых дают, а тут наоборот – когда двух убитых за одного небитого считают.

Так вот, в данном случае налицо как раз игра с методиками. Есть два понятия: ожидаемая продолжительность жизни и средний возраст смерти. И эти два показателя различаются между собой.

Ожидаемая продолжительность жизни (ОПЖ) – значение средней продолжительности предстоящей жизни, прогнозируемое в предположении, что уровни смертности населения во всех возрастах в будущем останутся такими же, как в рассматриваемом году. Как правило, под «ожидаемой продолжительностью жизни» понимают ожидаемую продолжительность жизни при рождении, то есть в



РОТ ФРОНТ

Российский Объединённый Трудовой Фронт

Сказки Путина

А В ОСТАЛЬНОМ ПРЕКРАСНАЯ МАРКИЗА...

с трудовыми мигрантами – президент изрекает, что «нужен орган, который следил бы за проблемой». И тому подобное.

Возможно, такая тактика в «заведении рака за камень» объясняется сегодняшней обстановкой СВО на Украине. Ведь добрая треть вопросов касалась именно этой войны: как идёт, когда и чем кончится, почему за участие в ней одним есть льготы, другим нет. Поэтому существует возможность разъяснение причин сегодняшних тягот трудящихся отодвинуть в угол. Хотя и в рассуждениях вокруг СВО хватает этого самого «заведённого за камень рака». В частности, в заявлении о верности цели денацификации Украины при готовности договариваться и с существующим режимом.

При ответе на некоторые вопросы Путин вынужденно всё же приоткрывает завесу над действительным источником сложившегося положения. Спросили, почему цены на автомашины ВАЗа взлетели вверх на 40%, и он указал, что «возникли проблемы с комплектующими» после ухода из России европейских производителей. То есть фактически признал: с автопромом его «эффективные менеджеры»

расправились так, что наши автомобили остались российскими только по названию. Беспокоится другой человек, имеется ли у РФ продовольственная независимость, а президент уверяет, что она есть, только вот семян нет (семеноводство своё порушили). Или третий (курсант лётного училища) старается выяснить своё будущее – «На чём нам летать?» А «гарант» успокаивает, что, дескать, планируем возродить собственное самолётостроение на месте уничтоженного. Как же так? Что за погром экономики, произведённый «рыночниками»? И как можно после этого уверять, как делал на этой итоговой пресс-конференции Путин, что «мы всё делаем правильно»?

Но вообще-то президент острожноичал и целый ряд вопросов удостоил не конкретных ответов, а глубокомысленных реплик: «Рассмотрим», «Выясню», «Спрошу», «Постараюсь». И не раз звучало самое главное для него заключение – «Это будет в президентской программе». (Дескать, избере́те меня ещё раз, и вам воздастся). Или ещё одно не менее важное и для Путина, и для всей политической системы в РФ. Перед началом этих «Итогов года» похвастались,

что некто не успел позвонить на «прямую линию с Путиным», как ему зажатую зарплату уже выдали. А после окончания этого действия подобные сообщения посыпались: для юных спортсменов в Крыму нашли другое помещение вместо рушащегося спортзала, в Донбассе больницу начали ремонтировать, вакцину от кори нашли и т.д. То есть не кляни, простой человек, систему, ты на царя-батюшку уповай, до него стоит достучаться, и всё мигом устроится.

Гаранта на финише разговора спрашивали, что бы он сказал Путину образца 2000-го года. (Когда он только сел в президентское кресло). Путин картинно – «Сказал бы «Верной дорогой идёте, товарищи!». А мы поправим: дорогой он идёт привычной, проложенной ещё Ельциным в духе путинского высказывания «Мы же свои, буржуинские», а вот насколько она верная, это большой вопрос. На этой дороге его так и будут спрашивать, почему мы живём всё хуже. А потом, разобравшись, и спрашивать перестанут. Сами начнут дорогу поправлять. По крайней мере, мы, коммунисты, на это должны работать.

Александр Ставицкий

ЖИЗНИ, О МУДРЕЙШИЙ!

возрасте 0 лет. Ещё раз: это прогноз, предположение. И тут необозримое поле для фантазии. Цыганка нагадала мне прожить одно количество лет, Ванга – другое, а Глоба – третье. В XXI веке в развитых странах типичное значение ожидаемой продолжительности жизни при рождении составляет приблизительно 78 лет для мужчин и 82 года для женщин. В России в 2021 году, если верить статистике, ОПЖ составляла 70,06 года. В 2022 году – 72,73 г. Если же перейти от новогодних сказок дедушки Президента к реальности, то ожидаемая продолжительность жизни – это, скорее, некоторая возможность, с учётом материальных условий и наличия финансов, при современном уровне медицины протянуть до этой цифры. При том, что в целом по стране идёт вымирание.

Ну, а если ты не входишь в категорию хорошо обеспеченных, то уж извини... Хорошо бы до пенсии дотянуть... Применительно к умершим поколениям оперирование параметром ОПЖ лишено смысла, так как для таких поколений есть точные (не модельно-прогностические) данные по продолжительности жизни. Это – средний возраст смерти, и он лишён всяких условностей и предположений, он учитывает только факты. Однако, может быть, как раз поэтому, эти точные данные в открытых источниках не публикуются.

Но наш самый правдивый в мире Росстат эти данные имеет, и он предоставил их в распоряжение «Новых Известий». Из них следует, что как минимум с 2019 года фактический средний возраст смерти стабильно оказывается меньше ожидаемой продолжительности жизни (ОПЖ). То есть умирают люди в реальности

в более раннем возрасте, чем указан в публикуемой продолжительности жизни. Разница не колоссальная, но она всегда есть. В 2020 году, например, она составляла почти полгода. И вот та картина, которая вырисовывается, исходя из статистики рождений и смертей, как раз является истинной. Из неё и следует, что не в предположениях гадалок, а в реальности люди в нашей стране живут всё меньше и меньше. Если это вообще можно назвать жизнью...

По пенсиям президент прямо не высказался, а жаль – ведь это очень важный параметр и для времени дожития, и ещё более для повышения рождаемости (возможность для бабушек принять реальное участие в выращивании детей), и многое другое. Но... интересы пенсионеров и вообще семей граждан в данном случае вошли в противоречие с интересами бюджета, а следовательно, и тех, кто этот бюджет имеет возможность распиливать.

Так что наше предположение о том, что приведенные президентом радостные итоги – это лукавство – вполне оправдано. Вопрос – а зачем врать-то? Впрочем, мы уже дали ответ на этот вопрос. Ведь впереди выборы... Оно, конечно, итог их известен уже давно, сомнений в этом итоге нет никаких и ни у кого. Анекдоты по этому поводу ходят по стране ещё с 90-х годов. Лично мне из них больше всего нравится такой:

«После выборов был проведен опрос населения с вопросом: за кого вы голосовали на выборах президента? Правильно ответили только 15% опрошенных».

Тем не менее, власти предпринимают большие усилия, чтобы создать

в народе иллюзию нормальности и даже успешности развития страны, а следовательно – и правдоподобности будущих объявленных итогов выборов. Вот для этого и озвучиваются те самые лукавые цифры.

Ну хорошо, а делать-то что? Ведь демографическая катастрофа уже на пороге. Работать уже некому. Рожать тоже скоро будет некому. Популяция Homo Sapiens на территории РФ, если посмотреть правде в глаза, вымирает неуклонно. И надо срочно предпринимать что-то действительное. Можно, конечно, включить человека в «Красную книгу» Российской Федерации и запретить охоту на него. Но нет, Книгой браконьеров не остановишь... Можно всячески затруднить аборт. Можно закрыть девушкам доступ к высшему образованию... Да много каких глупостей можно напридумывать. Поэтому, чем изобретать фантастические рецепты, и наступать на старые и новые грабли, не лучше ли пойти хорошо известным и доказавшим свою эффективность путём – путём восстановления социалистического общества?

Понятно, что само по себе оно не восстановится, да и те, кому живётся весело, вольготно на Руси сегодня, будут зубами и когтями цепляться за эти свои блага, за право господствовать над рабочим людом. Их сопротивление будет злобным и яростным. Ну, а коммунистам к этому не привыкать. Как поётся в славной песне поллиткавторжан:

Кто жизнь в бою неравно не щадит,
С отвагой к цели кто идёт,
Пусть знает: кровь его тропу пробьёт,
— Вперёд, друзья, вперёд, вперёд, вперёд!

Илья ЛЬВОВ

ЗА ЧТО ВОЮЕМ?

В Белоруссии удвоили налоги с богатых. Не грех бы России взять пример

Новый план интеграции на предстоящие три года готовятся утвердить Россия и Белоруссия. План обсуждался на заседании Совета министров Союзного государства, прошедшем 29 ноября в Москве.

Сближение будет происходить сразу по множеству направлений. Предстоит запуск объединённой транспортной и энергетической системы, развитие промышленной кооперации, инвестиционного сотрудничества, национальных платежных систем, выработка единых правил конкуренции, гарантий для бизнеса и защиты прав потребителей и т.д. и т.п.

Белоруссия ещё в бытность советской республикой заслужила славу всесоюзного сборочного цеха. Сейчас принципиально ничего не изменилось. Республика Беларусь по-прежнему может быть в случае нужды российским сборочным цехом. А нужда есть... Но есть у Минска, появилось там за постсоветское время, и кое-что более ценное для Москвы – пример того, как надо относиться к потенциалу, к ресурсам страны, как их следует делить и развивать.

Пока социальный характер государства лишь декларировался в российской конституции, Лукашенко удалось наладить хозяйство, действительно более ориентированное на интересы большинства. Заводы и совхозы работают. Зарплата идёт. Разрыв между разными слоями общества не так уж велик. Дороги прекрасные. Чистота. Ноль миграции. Низкая преступность.

Боевые действия в ходе СВО обнажили чудовищную слабость собственной промышленной базы РФ. Оказалось, почти все потребительские товары и комплектующие для производства, от гвоздей до микроэлектроники, страна завозила из-за рубежа. С такими вводными претендовать на сверхдержавность и формирование альтернативного полюса несколько смешно.

Не так у Батки Лукашенко. Чутьем поняв, что для небогатой природными ресурсами Белоруссии нет другого пути, он не позволил распродавать частникам советское производство, как это сделали в России (часто ради его уничтожения, чтобы «зачистить» рынок). Работяги в робах как ходили на смену, так и ходят. А домой приносят получку.

МАЗ, БелАЗ, Минский тракторный, Белорусский металлургический, «Белшина», «Гомсельмаш», «Беларускалий», Новополоцкий и Мозырский НПЗ, Минский завод колесных тягачей (шасси для «Искандеров»), «Белкоммунмаш», ATLANT, «Гефест», BelWest, «Лидское» и т. д. Все эти

производства работают, их отлично знают россияне.

Итогом интеграции должно стать появление со временем в России схожего пула производств, одно перечисление которых убедительно продемонстрирует: страна все основные вещи производит сама и ни от кого не зависит.

Но никакая промышленная революция невозможна без справедливого решения вопроса о собственности. Мало развернуть производство, оно должно быть надёжно защищено от недобросовестных владельцев. Государство, трудовые коллективы должны стать собственниками отечественной промышленности. А не жулики, прожигающие жизнь в Европе.

А чтоб всем всё стало ясно, хорошо бы затеять реприватизацию. Не только как шаг к восстановлению справедливости, но и как политический акт. Жест, убедительно демонстрирующий и жирным котам, и народу, куда двинулась страна.

Пощипав олигархов, неплохо бы сделать реверанс и в пользу простого народа – пересмотреть механизм уплаты податей в казну. Да, речь о пресловутой прогрессивной шкале налогообложения физических лиц, за которую в России уже лет двадцать ратуют левые.

А в Белоруссии не только ратуют, но и делают. Недавно парламент Белоруссии принял в окончательном чтении закон о налоговых изменениях на следующий год. Ставка подоходного налога для граждан с доходом выше 200 тыс. белорусских рублей (5,7 млн российских) вырастет почти в два раза – с 13 до 25 процентов.

Союзной и интегрированной с Беларусью России не грех бы последовать проложенной батькой Лукашенко дорогой. Более того, взять «повышенные обязательства». Не только заставить своих состоятельных граждан делиться с обществом по повышенной ставке, но бедные слои (а их у нас по-прежнему более 20 млн человек) освободить от выплат. Правда, для этого президенту РФ придётся стать «немного социалистом». Но, может быть, для Победы это стоит сделать?

«Минуло более ста лет с момента событий Великого Октября, а его идеалы по-прежнему актуальны и значимы», – произнес белорусский лидер, поздравляя земляков 7 ноября. Интересно, что об этом думают в Кремле?

По материалам Интернета и «СП»

ОТ РЕДАКЦИИ: А мы знаем, что об этом думают или могут подумать в Кремле. Там клянут белорусского президента за то, что он так некстати вспоминает про актуальность идеалов Великого Октября. А ещё за то, что своим повышением налогов на состоятельных граждан он вводит россиян в искушение спросить у кремлёвских обитателей, почему они никак не решаются пощипать хоть немного столь любимых ими олигархов. Батька Лукашенко может себе такое позволить, поскольку разыгрывает систему государственного капитализма, нацеленную на хоть какое-то сглаживание классовых противоречий и социальных конфликтов. Но Путин и компания – это рыцари капитализма классического, без всяких изъятий. Капитализм, при котором богатые безоговорочно богатеют, а бедные столь же безоговорочно нищают. И беспощадно отбрасывают российский верхи всё, что может этому помешать. Так за что воюем?

Заметки публициста

«Слепую любовь» можно сделать зрячей?

Есть, как говорится, мнение, что опросы, рисующие нам всенародную любовь и преданность российскому президенту Владимиру Путину, который, кстати говоря, готов в 2024-м сесть в пятый (!) раз в кресло главы государства, ничто иное как преувеличение и давление на это самое общественное мнение, т.е. фальсификация. И на самом деле число произносящих с почтительным придыханием имя президента РФ в разы меньше.

Но есть и иное мнение, что имеет место действительная любовь, которую ничто поколебать не может, поскольку она совершенно слепа. Колебать-то очень даже есть чему, но это в расчет не принимается. Внимательные аналитики нам напоминают:

– Народная любовь к Ельцину была ничуть не меньше, чем к Путину. Кровь защитников Конституции в 1993-м, моря крови, пролитые в войнах и конфликтах в Таджикистане, Чечне, в Карабахе, Фергане, в Абхазии, Молдавии... Даже эта человеческая кровь и позор предательства, разграбление народного достояния, уничтожение жизнеобразующих отраслей хозяйства не смогли разрушить образ Ельцина-реформатора, ведущего народ к светлому будущему.

Наступил новый этап, когда российской буржуазии потребовались порядок и стабильность. Священной и неприкосновенной частной собственности нужна была защита от народа. Капиталу потребовался новый образ, и он был найден. Путин потребовался под другую задачу – укрепление власти капитала, то есть эксплуатация, обман «по закону». Массы с радостью и облегчением этот образ приняли.

И теперь никакие проделки буржуазии никак не связываются в сознании человека (правильнее бы говорить, обывателя – Ред.). с образом

Путина. Даже война на Украине, которая выявила факты неготовности армии и массовое предательство буржуазией народных интересов, позорные договорняки и позорные «обмены» украинских фашистов на кума Путина, оставление поверивших в Путина и Россию людей на освобожденных территориях. Ничего и никак не влияет на образ Путина, сформированный буржуазной идеологией и буржуазной пропагандой. Поскольку не воспринимающий политику как борьбу классов мыслит образами, а не логикой.

Получается, что если уж вбила буржуазная пропаганда в массовое сознание лживую картинку о президенте-патриоте, борце с олигархами и защитнике национальных интересов, никто и ничто эту картинку не разрушит? Так и пребудет в ранге «отца родного», за которого будут бежать голосовать? Да ещё если лживый образ лёг на скверное наследие тысячелетней монархической истории России – милую и близкую сердцу обывателя, не желающего и пальцем пошевелить самостоятельно, формулу «царь хорош, да бояре мешают». Вот, дескать, если бы «сам» узнал, как мы тут бедеем, он бы, конечно... Такова основа мышления, позволяющая буржуазии, когда её припекает, смахнуть одну фигуру на шахматной доске и заменить её

другой, вновь изображая приход «мудрейшего» правителя.

Но мы отказываемся признать, что ничего тут не поделаешь, и мировоззрение «слепых» не может смениться на «зрячее» восприятие мира. А потому есть и третье мнение, что реальность развеет любые химеры, в том числе унижающую человека и превращающую его в пассивный объект насилия со стороны буржуазной власти веру в добро царя. Это достижимо через успехи такой пропаганды, которая затвердит в сознании человека труда: источник неблагополучия в обществе в правлении класса паразитов-буржуазии с президентом во главе, который есть гарант и охранитель такого порядка, когда богатые богатеют, а бедные беднеют. А если брать выше, он и гарант капитализма, с отвратительным мурлом которого столкнулся каждый, у кого нет миллиона в кармане. Такая система преодолевается через рабочее движение, в котором начатки Советской власти трудящихся, а значит, и уничтожения капитализма.

Вот что сметёт парализующую волю человека труда ожидание благости от подставляемых буржуазией «царей». Это, конечно, долго, трудно, на пути много препятствий, но по-другому не получится.

А. Борин

ХОДАКОВСКИЙ: «ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ...»

Окончание. Начало на стр. 3

продукции. Сейчас современные технологии требуют иного уровня компетенций, а вот профессионально-техническая подготовка в России тоже попала под нож «реформаторов».

«Когда в ту тяжёлую войну двенадцатилетние дети становились к станку – они знали, что им у станка делать. Оканчивая школу, я уже имел профессию токаря (третьего разряда), и до сих пор помню, как работать на токарно-винторезных станках (от автора: подтверждаю истинность слов Ходаковского на своём личном опыте: я тоже после школы получил ту же квалификацию и смог год до поступления в ВУЗ успешно проработать на заводе токарем – того же третьего разряда. – И.Ф.). Чтобы сейчас увеличивать выпуск военной продукции – нужна другая страна. Нужны кадры, нужна наука, нужно производство, бездумно порезанное в постразвалы годы... Гайдаровская школа уверяет нас, что рынок всё сам регулирует. Но рынок оставляет жить только то, на чём можно зарабатывать. Дело защиты государства с точки зрения рынка – дело нерентабельное. Дальше ситуативной выгоды рынок не заглядывает и не понимает, что сила или слабость государства в конечном итоге и определяет, каким будет рынок и на чьих условиях он будет существовать», – замечает Ходаковский.

Тут, с нашей точки зрения, у Александра Сергеевича есть существенное недопонимание. Рынок всегда будет таким, какой нужен господствующему классу, истинному хозяину этого рынка. И этого государства.

Ещё одна важная сторона нынешней ситуации. Речь о мотивации. Ведь жизнь потребителя не содержит тех норм, которые опре-

деляют жертвенность. Зачем? Для чего? Ради кого? Сам способ существования потребителя из рыночной эпохи построен на законах выгоды, а жертвовать – это же нерентабельно. «Пока не изменится смысловая основа нашего существования – у России не будет шансов. Любые поверхностные меры – это только примочки. Сейчас нужно выиграть время, чтобы не просто перезагрузиться – «перепрограммироваться». Не сделаем этого – только отсрочим итог. Нужно другое образование и воспитание, нужен человек труда на пьедестале, а не успешный менеджер или торговец, нужно учить детей быть людьми, а не потребителями... Много чего нужно для этого непростого испытания. Мы хотели, как привыкли, проскочить на халеву и насобирать бонусов по-легкому, – а нам сверху: да хрен вам. Богу мы такими, как есть, очевидно, не нужны – он хочет видеть нас другими», – это констатирует Александр Ходаковский. От себя заметим – не знаем, как богу (пути господни неисповедимы, как учат церковники), но человеческое общество действительно может выжить и развиваться в будущем лишь по принципу: «только свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех».

В вязи с этим небезынтересно высказывание Ходаковского о донбасских миллиардерах: «Как большинство очень богатых людей на постсоветском пространстве, донбасские нувориши пришли в бизнес из криминала, а затем устремились в политику. «Донецкие» поначалу использовали сепаратистские настроения в своих интересах, пытаясь поставить палки в колеса «днепропетровским», а потом смирились».

Понятно, что отдельными перестановками отдельных лиц все эти проблемы не решишь. Даже если главнокомандующий окажется семи пядей во лбу (да где сейчас такого взять... Это только народная власть могла выдвинуть таких руководителей армии как Антонов-Овсеенко, Крыленко, Дыбенко, Подвойский, которые сумели в тяжелейших условиях организовать рабоче-крестьянскую армию и привести её к славным победам над четырнадцатую империалистическими странами, которые набросились на молодую Советскую республику), – этот семипядный всё равно не сможет преодолеть пороки, органически присущие системе. Той системе, которую, хоть и не полно, но в принципе верно описал Александр Ходаковский. Сделать это не может ни бог, ни царь и ни герой. Что нас ждёт без слома старой системы, он тоже довольно прозрачно намекнул. И что же делать? Кто сможет? Коммунисты хорошо знают: только массы трудового народа под руководством единственно последовательного революционного рабочего класса смогут и обязательно сделают этот революционный прорыв в то самое будущее человечества, без которого этого будущего просто нет. А от нас, коммунистов, требуется тоже немалая задача: организовать этот класс в самостоятельный, в организованный класс для себя, внести в его головы единственно верное коммунистическое сознание. Без нас это никто не сделает. И вот тогда взойдёт она, звезда пленительного счастья, Россия воспрянет ото сна, а от самовластья останутся одни обломки.

Так будет!

И.Ф.,
полковник
Советской Армии

НЕТ. НЕ С ЛЕНИНЫМ ОНИ ПОЙДУТ

«В будущее – с Лениным!» – такой девиз выдвинула КПРФ, памятуя о том, что скоро будем вспоминать 100-летие с того дня, когда перестало биться сердце Вождя и Учителя всех угнетённых, величайшего революционера эпохи, основателя первого на Земле социалистического государства. Сама по себе мысль замечательная, как замечательна и уверенность КПРФ, что лишь теория социализма «дала людям магистральную карту движения к справедливости». И что ключевая задача партии – «Изменить баланс сил в стране в пользу социализма». Сомнения «с Лениным ли собрались идти?» начинают одолевать на этапе знакомства с арсеналом средств, коими Зюганов со товарищи вознамерились менять баланс этих сил и прокладывать дорогу к справедливости.

Вот в подписанном лидером «системных коммунистов» Г.А. Зюгановым «Обращении ЦК КПРФ к народу России» утверждается, что перед лицом вознамерившегося разрушить нашу страну глобального капитала кремлёвская власть проявляет опасную «раздвоенность». А между тем, как и в канун 1917 года, страна стоит на развилке. «Один путь – блуждание в болоте олигархического капитализма и катастрофа. Другой – курс на социализм, на созидание и духовное возрождение. Только так мы обеспечим своё достойное будущее. И без ленинских идей здесь не обойтись». Очень хорошо, что выбирают такой путь на «развилке», но только ведь реализация ленинских идей в такой обстановке требует курса на социалистическую революцию, а у КПРФ что? А КПРФ для убеждения граждан России в своей правоте предъявляет им накопленный «большой опыт созидания»: правительство Примакова-Маслюкова, «народные предприятия» Грудина и др., команды «красных губернаторов и мэров» А. Локтя (Новосибирск), А. Клычкова (Орловская область) и др. А ещё множество своих законопроектов, программ и «национальных проектов». Вопрос о том, каким образом всё это производимое в рамках политической системы капитализма и в рамках его законов «шевеление» обеспечивает «социалистический поворот» страны, не рассматривается.

Вообще говоря, знакомство с этим Обращением верхушки КПРФ к стране, как и знакомство с речами, прозвучавшими 2 декабря во время т.н. Всероссийского собрания зюгановской партии с тем же девизом «В будущее – с Лениным!», заставляет думать, что тамошние вожди очень рассчитывают на несовершенство человеческой памяти. Как российские буржуи очень надеются, что по мере вымирания советского поколения исчезнут жившие при социализме, а с ними и возможности сравнивать, так и «конструктивные коммунисты» надеются, что за 30 с лишним лет успели забыть, кто такие вообще-то коммунисты и чем они призваны заниматься в условиях буржуазного государства.

Иначе мы бы не слышали от руководителя партии, обещающей вывести, якобы, страну из капиталистического сегодня в социалистическое завтра, стенания: «Если бы единороссы поддержали наш закон об ограничении цен...»; «Поражает меня наглость российских олигархов... Почему не поднимут налог на богатых?». Или перл из Обращения к народу – «Правящие круги не чувствуют своего родства с трудящимися... Они не идут на широкий диалог ради выработки нового общенационального курса». Почему эксплуататоры должны чувствовать родство с эксплуатируемыми ими? И почему правящие круги должны вырабатывать новый курс? Их и нынешний курс по защите интересов тех же олигархов вполне устраивает. У них, вопреки заявлениям Зюганова, нет никакой раздвоенности. Как служили буржуазии, так и служат. Как обеспечивали её возможность обирать трудовой народ, так и обеспечивают.

Мы скорее имеем дело с дрейфом позиций КПРФ в сторону тех самых обруганных ею правящих кругов. Читаем в кпрфовском Обращении:

– Наиважнейшим делом мы считаем сплочение общества и мобилизацию ресурсов, сил и средств для победы над теми, кто объявил войну русскому миру.

Прочитав такое, любой путинский идеолог воскликнет, подобно Попандопуло из Одессы в фильме «Свадьба в Малиновке»: «Так это ж мой гардеробчик!». В смысле его сегодняшней идейной багаж.

Но КПРФ делает вид, будто она заставит власти вести себя иначе. Заставит очнуться и начать неустанно трудиться на благо трудящихся. Как? Известно, как, избирательным бюллетенем. Бытует такая шутка, что у нас что ни делай, всё равно выходит автомат. А у КПРФ, о чём ни говори, из всего выходит «важный избирательный цикл». Кто бы и откуда ни выступал на Всероссийском собрании, он никогда не ушёл от озабоченности по поводу предстоящих «полномасштабных выборов», на которые пойдут «организованными и сильными». А ещё не ушёл от выражения почтительности к лидеру в такой степени, что в пору задавать Геннадию Андреевичу, как и президенту В. Путину, вопрос: «Как вы относитесь к культуре личности?». Про Путина мы не зря вспомнили, поскольку лидер КПРФ не упускает возможности показать, насколько он с главой буржуазного государства на короткой ноге. И это тоже характерная черта партии «интересных коммунистов».

А если попытаться сделать какие-то выводы, то надо признать, что и в настоящем, и в будущем КПРФ не с Лениным, а с занятой ею местом в буржуазной политической системе. Место это определяет функцию говорения: «Социализм – это хорошо, а капитализм плохо. Поняли?». Буржуазная власть на такой вопрос не реагирует, а продолжает делать своё дело. То есть Вася слушает, да ест. КПРФ рождает и подаёт многочисленные программы и тоже знает, что буржуазная власть положит на эти хотелки. Геннадий Андреевич во время своего Всероссийского собрания что-то обронил насчет гонений на КПРФ. Но это же нонсенс. Какие гонения! Очень полезная для правящего класса партия. Пустые бумажки сочиняет, народ успокаивает. Помнится, встреча одного из депутатов от КПРФ с избирателями, когда на вопрос из зала «Почему вы не поднимаете народ на борьбу?» он ответил – «Но мы же цивилизованные люди». Они цивилизованные! То есть «оппозиция его величества». Они за социализм, но ничего для организации реальной борьбы за этот социализм не делают.

Поэтому самое правильное и точное из материалов, подготовленных партией Зюганова, вот эти две фразы:

– Партии коммунистов невозможно идейная чистота и верность марксизму.

– Невозможно критиковать капитализм и надеяться на успех в рамках этой системы.

Это из Обращения КПРФ и о самой КПРФ.

Александр СТАВИЦКИЙ

ОБЗОР ЛЕВЫХ БЛОГЕРОВ

Продолжаем наш регулярный обзор публикаций самых интересных левых блогеров, причем, не только на политические темы, но также темы экономики, культуры, ситуации в мире. Ещё раз оговоримся, что далеко не всегда их мнение, в каждом конкретном абзаце, будет совпадать с мнением редакции партийного сайта. Однако в любом случае подобная публикация должна давать пищу для размышлений и дискуссий.

ПРОИЗВОДСТВО НАКОНЕЦ-ТО ДОСТИГЛО УРОВНЯ 1990 ГОДА

Промышленность России впервые за 33 года перешагнет отметку в 100% от уровня 1990 года. За 9 месяцев 2023 года она выросла на 3,3% и при таких темпах по итогам года, как утверждают власти, превысит уровень РСФСР на 2,3%.

«Равенство» составило рейтинг регионов РФ по цифрам прироста производства с 1990 года. Наибольшим он был в Севастополе (в 8,2 раза), хотя доля региона в промышленности страны невелика (0,05%). Значительно прибавил Ненецкий АО (в 6,7 раза), Астраханская область (в 5,4 раза), Тюменская (в 4,8 раза), Белгородская область (+277%). А в аутсайдерах Ивановская область (-52%), где обрушилась текстильная промышленность, а также Кабардино-Балкария (-56%), Чечня (-57%), Алтай (-58%) и Северная Осетия (-63%).

Основное производство сосредоточено в Москве (14,2% продукции), которая прибавила с 1990 года 36%, причем с 2018 года производство почти удвоилось. В топ-5 также входят округа Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий, Московская область и Татарстан.

Но глядя на столь замечательную динамику, восхищаться эффективностью рыночной экономики, по сравнению с плановой, не приходится. Ведь советский уровень производства сегодня –

это не тот, что был в 1990 году в РСФСР, а тот, что стал бы при советских темпах роста.

В «застойные» 80-е производство росло по 3,4% в год. При таких темпах к 2023 году оно бы составило 298% от уровня 1990 года, а не 102%, как ожидается от производства российского. Отстроили бы не 1, а ещё 2 промышленности (Китай отстроил 22). То есть потери производства за годы господства «эффективных собственников» составили 66%. Даже в военных 1941-1945 годах потери были «всего» 41%.

В 2018-м Чубайс жаловался, что российское общество «глубоко инфантильно» и «терпеть не может» капиталистов. Это общество, по его словам: «...не удосужилось даже сказать «спасибо» бизнесу за все, что бизнес сделал. Он страну отстроил... те, кого общество обзывает олигархами». Значит, должны мы низко поклониться российским буржуазам за 2,3% роста, достигнутые их «непосильным трудом» за 33 года!

@ravenstvmedia

«ВСЕ ХОРОШО, ПРЕКРАСНАЯ МАРКИЗА?»

Наш Владимир Владимирович встретился с главой банка ВТБ (убытки в 2022 году — 756,8 млрд рублей), поставленного руководить Объединенной судостроительной кампанией (убытки в 2022 году – 20 млрд рублей), т.е. всем судостроением России.

Доклад Костина можно назвать

«всё хорошо, прекрасная маркиза» или говоря словами Сталина, только наоборот: у нас было своё мощное судостроение, а теперь от него остались жалкие ошметки. Это видно даже по следующему абзацу доклада:

«К сожалению, в полной мере удовлетворить этот заказ сегодня мы не в состоянии: не хватает мощностей, не хватает технологий. Потребуется, на мой взгляд, серьёзная модернизация отрасли и даже, на мой взгляд, строительство новых предприятий, новых верфей».

Ну так, если все тридцать лет слепо следовали заветам гайдара-чубайсов, из-за чего в стране исчезли целые отрасли, то откуда возьмутся промышленные мощности, необходимые для строительства новых и ремонта старых судов?

Вот и стоят старые советские галоши – догивают свой век, пока эти люди изображают бурную деятельность по восстановлению уничтоженной за последние тридцать лет промышленности.

Хочу дополнить эту картину сухими цифрами, характеризующими наличие в России речных и морских судов. В обоих случаях по этим цифрам видим двукратное сокращение количества судов: речных с 45 тысяч в 1990 году до 23 тысяч в 2019-м, а морских с 5,5 тысячи до 2,7. В общем, и тут одно сплошное телевидение...

Буркина Фасо (vk.com)

А КАКАЯ У РФ ИДЕОЛОГИЯ?

Окончание. Начало на стр. 1

идейной позиции? Не определившее цели своего существования и своих ориентиров.

Вот в последней по времени принятой Конституции СССР 1977 года всё было ясно насчёт идейной стороны. В преамбуле говорилось, что советский народ руководствуется идеями научного коммунизма и, соответственно, высшая цель Советского государства – «построение бесклассового коммунистического общества». А 6-я статья Советской Конституции устанавливала, что руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы является Коммунистическая партия Советского Союза. Которая вооружена марксистско-ленинским учением и применяет его, когда «определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики СССР, руководит великой созидательной деятельностью советского народа, придает планомерный научно обоснованный характер его борьбе за победу коммунизма». Марксизм-ленинизм, идеология рабочего класса, вот что лежало в основе. Иначе и быть не могло в государстве, где власть принадлежит трудящимся. Это закрепило основным законом!

А в Конституции безумно свободной и демократической РФ что? Статья 13, которая гласит:

1. В Российской Федерации признается идеологическое многообразие.

2. Никакая идеология не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной.

Это как? Это что, взято от китайской культурной революции

«Пусть расцветают сто цветов!» относительно общественных идей? Так ведь очевидно, что заботливый «садовник» в лице государства вылетит 99 и оставит лишь один приятный ему «цветок». Вот и наш Бастрыкин, по сути, ратует за то, чтобы в буржуазной России лицемерное и лживое «идеологическое многообразие» сменили на чётко и ясно выраженную идеологию правящего класса.

Хотя грамотным людям понятно, что такая идеология, безусловно, и так существует. Но только она такого рода, что честно и открыто обществу её не предьявишь. Владимир Ильич Ленин обрисовал эту ситуацию в написанной в 1918 году работе «Пролетарская революция и ренегат Каутский»:

– Все дело в том, что государство буржуазное, осуществляющее диктатуру буржуазии через посредство демократической республики, не может признать перед народом в том, что оно служит буржуазии, не может сказать правды, вынуждено лицемерить.

В любом классовом обществе господствующей идеологией является идеология господствующего класса. Просто не хочет правящий сегодня в РФ буржуазный класс признать, что его государственная идея в максимально возможном разделении людей на господствующих и угнетённых, на эксплуатирующих и эксплуатируемых. Когда-то гитлеровские фашисты писали на воротах своих концлагерей – «Каждому своё». Когда российская буржуазия ещё только шла к власти, она усиленно внушала народу, что строит социализм с человеческим лицом,

где «Богатые должны быть, это не страшно и не стыдно». Но умалчивала о второй части формулы – «... чтобы появились обеспечивающие их богатства бедные». А когда в буржуазной России стало в досталь и того, и другого, буржуи вообще эту идеологему засекретили, делая вид, что наличие богатых и бедных вроде как идёт «от бога». Из этого вытекает продолжение: материальный достаток человека, толщина его кошелька предопределяет и его жизненный путь. Богатому – пользоваться всеми благами цивилизации и находиться у власти, бедному – гнуть спину на привилегированных и деградировать как личность, поскольку из всех «достижений» культуры к его услугам в основном тележак, «попса» и «порнуха», пьянство, наркомания и, в утешение, православие или иной культ.

Такова реальная государственная идеология в буржуазной стране. Но прямо о том не скажешь, и потому в ходу для обозначения идеологической начинки буржуазного государства слова-обманки, слова-прикрытия. То капиталистическую Россию объявят «социальным государством», то заявят, что ею движет исключительно «патриотизм», то за русский мир агитируют. Хотя очевидное округление состояний российских олигархов трудно отнести к проявлениям патриотизма.

Думаем, что и сейчас российская буржуазия, как её ни призывай, действительно свою идеологию не раскроет. Продолжит набрасывать на неё «маскировочные сети» из набора пустых и звонких слов.

ТР

О НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ РОДИНЕ СЛОВО

Окончание. Начало на стр. 1



Она всё время куда-то нацеливала нас. Даже против нашей воли. Брала за руку и вела. Тихонько подталкивала сзади. Потом махала рукой и уходила дальше, наблюдая за нами со стороны. Издалека.

Она не была благодушно-показной и нарочито щедрой. Она была экономной. Бережливой. Не баловала бесконечным разнообразием заморских благ. Предпочитала своё, домашнее. Но иногда вдруг нечаянно дарила американские фильмы, французские духи, немецкие ботинки или финские куртки. Нечасто и немного. Зато все они были отменного качества – и кинокартины, и одежда, и косметика, и детские игрушки. Как и положено быть подаркам, сделанным близкими людьми.

Мы дрались за ними в очереди. Шумно и совсем по-детски восхищались. А она вздыхала. Молча. Она не могла дать больше. И потому молчала. И снова работала. Строила. Возводила. Запускала. Изобретала. И кормила. И учила.

Нам не хватало. И мы роптали. Избалованные дети, ещё не знающие горя. Мы ворчали, мы жаловались. Мы были недовольны. Нам было мало.

И однажды мы возмутились. Громко. Всерьёз.

Она не удивилась. Она всё понимала. И потому ничего не сказала. Тяжело вздохнула и ушла. Со всем. Навсегда.

Она не обиделась. За свою долгую трудную жизнь она ко всему привыкла.

Она не была идеальной, и сама это понимала. Она была живой и потому ошибалась. Иногда серьёзно. Но чаще трагически. В нашу пользу. Она просто слишком любила нас. Хотя и старалась особенно это не показывать. Она слишком хорошо думала о нас. Лучше, чем мы были на самом деле. И берегла нас, как могла. От всего дурного. Мы думали, что мы выросли давно. Мы были уверены, что вполне проживём без её заботы и без её пристрастия.

Мы были уверены в этом. Мы ошибались. А она – нет.

Она оказалась права и на этот раз. Как и почти всегда. Но, выслушав наши упрёки, спорить не стала.

И ушла. Не выстрелив. Не пролив крови. Не хлопнув дверью. Не оскорбив нас на прощанье. Ушла, оставив нас жить так, как мы хотели тогда.

Вот так и живём с тех пор. Зато теперь мы знаем всё. И что такое изобилие. И что такое горе. Вдоволь.

Счастливы мы? Не знаю. Но точно знаю, какие слова многие из нас так и не сказали ей тогда.

Мы заплатили сполна за своё подростковое нахальство. Теперь

мы поняли всё, чего никак не могли осознать незрелым умом в те годы нашего безмятежного избалованного детства.

Спасибо тебе! Не поминай нас плохо. И прости за всё, Советская Родина.

А теперь не в порядке сплошной ностальгии и всхлипываний по утраченному. Не в порядке извинений от миллионов теперь прозревших, а тогда, когда контрреволюция крушила Союз, проявивших себя абсолютно «пустоголовыми» и ставшими потому благодатным материалом для этой контрреволюции. Нет, скажем слово о нашей Советской Родине (Советская с заглавной, поскольку в этом вся суть) с позиций нашей твёрдой убеждённости – счастьем для человека было жить в уникальном в истории Земли государстве, Советском Союзе. И не меньшей нашей убеждённости, что это человеческое счастье жить в такой стране возродится. Что люди вновь проложат к нему дорогу.

Спросите, почему? Да потому что Советский Союз был первой в истории человечества страной, где нашло своё практическое воплощение представление о справедливости. Здесь человека оценивали по труду, по тому, сколько он даёт обществу. А не по тому, сколько он успел урвать и украсть у других. (Всякое богатство есть кража). Потому что СССР был первой и единственной в мире страной, где власть считала своей целью обеспечить, чтобы человек труда жил год от года всё лучше. Где заботились о том, чтобы все богатства культуры и образования были доступны человеку труда, а он становился всё выше в своём развитии.

Уже перечисленного достаточно, чтобы понять – в СССР осуществляли тысячелетнюю мечту человечества о справедливом и разумном обществе. А мечту убить нельзя! Можно её закидать грязью, можно сманить идущих к ней на время с прямой дороги в болото. Но утаить само направление, закрыть навсегда движение к мечте – не выйдет.

Вот почему мы говорим, что свою Советскую Родину вернём. Ни бог, ни царь и ни герой... Мы вернём!

ИК ЦК РКРП



КАКОВЫ УСПЕХИ «КОНСТИТУЦИИ НА КРОВИ»

Окончание. Начало на стр. 2

могилы погибших – комья сырой земли припорошил первый снег...

Итак, 30 лет «Конституции на крови». Каких же успехов достигла Россия за эти три десятилетия? Успешно развалена промышленность, исчезли с карт знаменитые заводы – ЗИЛ, ГПЗ, АЗЛК... В результате, комплектующие детали покупаем за границей – вся страна словно сидит на наркоигле. Лишь крайняя опасность, вызванная агрессией НАТО и необходимостью СВО, вынудила буржуазные власти заняться возрождением ряда

необходимых для ведения боевых действий отраслей.

А в социальном смысле ситуация просто катастрофическая – степень неравенства в России ужасает. Для нас, коммунистов, является целью – сломать этот порядок путём социалистической революции, утвердить социалистический строй при диктатуре пролетариата в форме Советской власти, чтобы в дальнейшем строить коммунистическое общество.

Г. Алёхин, В. Басистова

Друзья! Товарищи! Соратники!

Наверняка многие из вас заметили, что наша газета стала выходить реже, чем ранее. И это не от того, что нашей редакции и авторам нечего сказать или не хочется готовить очередной выпуск «Трудовой России». Мы бы с удовольствием довели выход газеты до ежедневного режима, но тому мешают вполне прозаические, будничные для капиталистической реальности причины – очередной выпуск издания требует весьма значительных финансовых средств, которые, в силу множества объективных причин, не всегда поступают в редакцию вовремя. При этом

необходимо отметить, что «Трудовая Россия» всегда пользовалась поддержкой простых тружеников, которые, в том числе, помогали и своей «трудовой копеечкой».

Поэтому мы обращаемся ко всем, кто хочет и может помочь выводу нашей газеты. Ценен любой посильный вклад! Оказать финансовую помощь «Трудовой России» можно, перечислив деньги на карту Сбербанка номер -

4817 7601 6869 3236.

БОРЬБА – ДЕЛО ОБЩЕЕ!

Редакция ТР

Информационный отдел «ТР»

Редакция газеты «Трудовая Россия» принимает заявки на обеспечение брошюрой «Программа и Устав РКРП-КПСС». Имеется возможность выслать наложенным платежом по заявкам:

Календари с партийной символикой на 2024 год;
Избранные сочинения В.И. Ленина в 10 томах;
Собрание «Сталин. Труды» (издание Рабочего университета им. Хлебникова) тома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 и 23 (из планируемых к изданию 40);

Книгу доктора наук Г.И. Торбеева из Челябинска «Эпоха Сталина: события и размышления» (1046 стр.);

Книгу доктора экономических и доктора философских наук, заслуженного деятеля науки РСФСР, профессора В.Я. Ельмеева «Социальная экономика труда: общие основы политической экономики»;

Книги доктора философских наук, профессора кафедры социальной философии и философии истории С-Петербургского госуниверситета М.В. Попова «Социальная диалектика» и «Классовая борьба»;

Номера журнала «Советский Союз» (№27, №29 и №30) с материалами международной конференции, посвященной 100-летию Коминтерна, а также докладом ЦК РКРП-КПСС «150 лет В.И. Ленина», и материалами о взращивании неонацизма на Украине и борьбе по его подавлению.

Тел/факс: (8-812) 274 28 18;
E-mail: rkrp-ck@yandex.ru

Наша анкета

Все, кто готов к борьбе за восстановление власти трудящихся, кто хочет взаимодействовать с РКРП или записаться в РОТ ФРОНТ, заполните анкету, подчеркнув соответствующий вариант ответа, и пришлите ее по адресу региональной организации или ЦК РКРП: 191015, С-Петербург, ул. Очаковская д.7а, оф. 411, ЦК РКРП, тел.: (812) 274-28-18.

Адрес электронной почты: rkrp-ck@yandex.ru

Адрес и телефоны региональной организации РКРП:

Готов вступить в РКРП
Готов вступить в РОТ ФРОНТ
Готов распространять «Трудовую Россию»

Фамилия _____

Имя _____

Отчество _____

Год рождения _____

Род занятий _____

Адрес и телефон _____

НАРОД СМЕЕТСЯ



Сейчас услышала, что Надежда Бабкина-царица русской песни.

Зашибись о коромысло!
Басков – император сцены,
Киркоров – король, Пугачева – примадонна,

Алегрова – императрица, ...
Господи! Пошли нам матросов с АВРОРЫ!

По данным ВЦИОМ, 61% россиян поддерживают идею посадить чиновников в отечественные автомобили, а 99% поддерживают идею их просто посадить.

Уровень демократии измеряется расстоянием, которое гражданин может пройти, не предъявляя паспорта.

Чтобы мы стали жить лучше, нам стали обещать чаще.

Один мужик заходит в бар и заявляет:

- Все политики дегенераты.
Из-за стола встает посетитель и говорит ему с угрозой:
- Забери свои слова обратно.
- А ты что, политик?
- Нет, я дегенерат.

А вы знаете, что службу ГАИ (теперь ДПС) придумал Соловей-разбойник? Он прятался у дороги, свистел и отнимал деньги.

Помер Чубайс и попал в ад. Через некоторое время заходит туда Бог с проверкой, а там-котлы сдали в металлолом, весь уголь продали, а черти в малиновых пиджаках с золотыми цепями на съезде Единого Ада обсуждают, что делать с не вписавшимися в рынок грешниками.

Из всех установленных прав человека власть обеспечивает, прежде всего, право дураков оставаться в дураках.

Если ты обманываешь правительство, это преступление, если правительство обманывает тебя, это политика.

У старого, закоренелого «вора в законе» спрашивают:
— Ваш сын не пошел по вашим стопам?
— Какой там не пошел! Не только пошел – превзошел! Депутатом стал...

Раньше я боялся темноты. Но вчера принесли квитанции. Теперь боюсь света, тепла и воды. И немного – мусора.

В больнице:
- Дедушка, не волнуйтесь, мы Вас вылечим. Ещё и до пенсии доживёте.

Пенсионер – пенсионеру:
- Вот мне 75 лет, а чувствую себя, как студент.

- Что, на девок потянуло?
- Нет, денег на жратву не хватает.

Ничто не молодит нас так, как повышение пенсионного возраста

Пенсионерка Петрова в музее восковых фигур целый час жаловалась Сталину на жизнь. Больше-то ведь некому...

Россия – самая демократическая страна в мире, где за четыре месяца до выборов никто не знает кандидатов, но все знают победителя...

Друзьям «Трудовой России»

Подписку на газету «Трудовая Россия» можно оформить, начиная с любого номера. Подписка оформляется в региональном или местном отделении РКРП или РОТ ФРОНТА по специальным абонеентам.

Если в вашем городе нет отделения РКРП или Фронта, то можно оформить подписку себе или своим товарищам непосредственно через редакцию ТР. Для этого нужно перечислить **300 рублей** (стоимость 10 экземпляров газеты и возросших расходов на пересылку) на карту Сбербанка 4817 7601 6869 3236 (Яна Вячеславовна Р.) с обязательным уведомлением (от кого, сколько и за что).

Сообщите по эл. почте, телефону или др. способом точный почтовый адрес для отправки газет и получите в редакции подтверждение оформления заказа. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода. Стоимость газеты для распространителей (10 и более экземпляров каждого номера) – 7 рублей за экземпляр.

Редакция «Трудовой России»

Интернет-адрес для писем в газету:
rkrp-ck@yandex.ru.
тел. (812) 274-28-18



Фото Натальи БАРАШКОВОЙ

Учредители газеты: по поручению ЦК РКРП – члены ЦК В.Г. Кузьмин, Ю.Г. Терентьев, В.А. Тюлькин
Рег.св. №012338 от 20.01.94 г.
Мин. печати и информации РФ.

Гл. ред. В.А. Тюлькин.
Отв. секретарь – зам.главного редактора – Д.В. Кузьмин.
Редколлегия: В.Ф. Григорьев, А.Н. Николаев, А.Б. Ставицкий (зам.гл.ред.), В.А. Сычев, С.И. Серёгин, С.А. Рузанов.

Адрес Редакции и издателя ООД РКРП:
191015, С-Петербург, ул. Очаковская, д. 7А, офис 411.
Телефон/факс: (812) 274-28-18.
E-mail: rkrp-ck@yandex.ru
Website: http://rkrp.su

Исполнитель ИП Сенюрин П.В.
Отпечатано на оборудовании типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз». По договору аренды оборудования № 22-02-13. 195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, корпус 2, литер А, помещение 44.
Печатается в Санкт-Петербурге и Тюмени.

Общий тираж 29 000 экз.
Заказ № 29012
Время подписания в печать:
по графику – 18.00 16.12.23 г.;
фактически – 18.00 16.12.23 г.
Дата выхода в свет – 18.12.23 г.